



# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 6-7. Telefon: 169-490, 169-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1962. március 24.

bb 1. 70 ezer részvevőre számítanak a budapesti központi társadalmi munkáknál - a hó elolvadása után nyomban munkához látnak az önkéntes segítők

i z s / t r v m s r

1962. március 24.

a télies tavasz áthúzta a budapesti központi társadalmi munkák szervezőinek számításait: a citadellánál és a budai várnál ugyanis már az elmúlt napokban munkához akartak látni az önkéntes építők. Mihelyst azonban a hótakaró elolvad, és kissé megenyhül az idő, naponta többszáz társadalmi munkás kezdi meg a citadella és a vár környékének szétépítését.

a felajánlások és jelentkezések alapján a várpalota rendbehozatalában az idén mintegy 35 ezer budapesti lakos vesz részt. az uttörőkből és felnőttekből álló munkacsapatok az egykori honvédelmi minisztérium épületének bontásából kikerült téglákat tisztítják, teszik használhatóvá, majd szakmunkásokból álló önkéntes munkacsapatok a várépület dunai homlokzatát szabadítják meg a repedezett hiányos vakolattól. ugyancsak szakmunkások vállalkoztak a kőfaragó munkák elvégzésére: előreláthatólag 50 sima lábazati, illetve ugynevezett tagozott követ formálnak ki, faragnak meg. szó van arról is, hogy az 1964-re tervezett tereprendezési munkák egy részét már az idén elvégzik, s így a déli kortina-faltól a palota utig terjedő részt rendbehozzák „kitakarítják”.

a citadellában tavaly csaknem hat és félezren dolgoztak, s az idén is több ezer társadalmi munkás részvételére számítanak. folytatják a belső helyreállítást, de a tervek között szerepel a citadellában levő szálloda bővítése - ezt a fővárosi idegenforgalmi hivatal végezteti - és a környék rendbehozatala, parkosítása is. központi társadalmi munkákat szerveznek a népligetben. itt befejezik a ródlipálya építését: ezenkívül a liget kopár területeit „szintezik”, és gyepesítik.

a központi munkálatokban összesen mintegy 70 ezer budapesti lakos vesz részt. az önkéntes segítők többsége a gyárakból, üzemekből kerül ki, de szép számmal vállaltak társadalmi munkákat a középiskolások, a vállalatok, hivatalok és intézmények dolgozói, valamint az uttörők is. /mti/

bb 2. Építőanyagokat loptak, festőket megittottak - börtönre és pénzbüntetésre ítélték a tetőseket

i bc/gk vm sr

1962.március 23.

Ótött Kovács Sándor, mint építőszövetkezeti brigádvezető és beosztottja, Pomoti István több építkezésnél, tatarozásnál a munkához kiutalt anyagokból nagyobb mennyiséget lopott. Ugy jutottak „többletanyaghoz”, hogy a részükre kiadott festőket felhígították. A lopott anyagot azután a „maszekoknál” felhasználták.

A fővárosi bíróság Ótött Kovács Sándort jogerősen egyévi, Pomoti Istvánt nyolchónapi börtönre ítélte. Büntetéseiket, illetve orgazdákát ugyancsak elítélte a bíróság és ítéletében kártérítési kötelezettséget is kimondott./mti/

bb 5. új erdők a homokon: több mint 3 millió facsemete ültetésére készülnek a pest megyei termelőszövetkezetek

t áe vm hné ká

1962.március 23.

Nagyszabású fásítási program megvalósítására készülnek pest megye termelőszövetkezeti és legeltetési bizottságai. A nagyüzemi gazdálkodás térnyeréséhez kedvező feltételeket teremtetett ahhoz, hogy a nagykiterjedésű, terméketlen homokvidékeket mind nagyobb mértékben erdősítéssel hasznosítsák. Tavaly megvásárolta mintegy 1500 holdon telepítettek új erdőt, fasort, pótolták a kipusztult fákat. Az idén 4,260.000 forintot fordítanak fásításra a megye mezőgazdasági művelésre alkalmatlan területein. Majonem 6,000.000 lombosfa-csemetét ültetnek el, s ebből több mint 3 milliót a termelőszövetkezetek tesznek földbe. Ezzel az idén 820 holddal gyarapodik az erdőterület, s körülbelül ugyanekkora területen végeznek pótlásokat, községefásítást. Számos termelőszövetkezetben nagykiterjedésű erdősávokat telepítenek./mti/

- 2 -

bb 3. megalakult a budapesti férfikar

i lv/g vm sr

1962.március 24.

Maklány József karnagy vezetésével megalakult a budapesti férfikar. Az alakuló közgyűlésen megjelentek a volt vásárhelyi kórus, a korábbi hivatásos énekesek tagjai és a főváros legismertebb „amatőr” énekesei. A résztvevők nagy szeretettel fogadták vásárhelyi Zoltán Kossuth-díjas karnagyot, a zeneművészeti főiskola professzorát, aki maga is részt vett a kórus művészeti irányításában.

A budapesti férfikar modern művek bemutatását, eddig még ismeretlen művek felkutatását, fiatal zeneszerzőink alkotásainak megismerését tekintve legfőbb feladatának. A kórus ünnevkönyv művészeti csoportként működik. Tagjai sorába mindazok jelentkezhetnek, akik a felvételi vizsgán igazolják rátermettségüket. Jelentkezni lehet a népművelési intézetben, első kerület Corvin tér 8.szám alatt./mti/

bb 6. visszafordultak a nemeskőcsagok és a kárókatonák a kis-balatonnáról

vid j vm ká

1962.március 24.

A kisbalatoni „madárszállót”, minden évben a hivatalos tavasz első három napján veszik birtokukba a déli vidékekről visszavándormadarak. A rezervátum madarai idén is menetrendszerinti pontossággal érkeztek: visszajöttek fészükre a nádas „királyai”, a nemeskőcsagok, s megérkeztek a kárókatonák előőrsei is. Szokásos időben tért vissza az egyik tuzokcsapat. A benedek-napra érkezett kőcsagok azonban egynapos nyugtalan pihenő után ismét elindultak dél felé. A kőcsagokat követte valamennyi délről érkezett madárfajta. A kis-balatonon már csak az északról érkezett madarak tartózkodnak. A téli ludak több mint százas csapata szemből láthatóan jól érzi magát s a hideghez szokott fenyőrigók is befészkelik magukat a nádasba. A természetvédelmi őrcök megfigyelései szerint a hidegre kevésbé érzékeny vadkacsafajta közül is renkívül kevés - alig 20-30 tartózkodik a kis-balatonon./mti/

- 3 -



bő 4. nétszáznegyvennyolc új szoba, kulturáltabb ellátás a budapesti szállodákban - statisztikai áttekintés a fővárosi szállodák fel-szereléséről és szolgáltatásairól

I sl/tr vi vg

1962. március 24.

a központi statisztikai hivatal budapesti igazgatóságához e héten érkeztek vissza a kérdőívek, amelyeken a 20 budapesti szálloda vezetői feltüntették szállodájuk legfontosabb adatait. már maguk-nak a kérdőíveknek a száma is a fejlődés adataival szolgál, mert a legutóbbi összeírásakor 1957-ben csak 16 szállodája volt a fővárosnak. azóta nyitották meg a royalt, a metropolt, a gaál utcai expresszt és a ferihegyi tranzit szállót. a szobák száma öt év alatt 1.382-ről 2.130-ra, vagyis 748-at növekedett, jelenteg 4.081 szállodai ágy áll rendelkezésre, 1.213-at több, mint a legutóbbi összeírásakor.

az adatokból kitűnik, hogy lényegesen javult a vendéglátás kulturáltsága, bővültek a szállodák szolgáltatásai. a 2.130 szoba közül 2.048-ba bevezették a melegvizet, a royalban a szobák 84, a gellérben pedig több mint 60 százalékához külön fürdőszoba is tartozik. a ferihegyi tranzit szálló 42 szobája közül 38 rendelkezik külön fürdőszobával, de előkelő helyet foglal el ilyen szempontból a duna és a szigeti nagyszálló is. tíz nagyobb szállodánk valamennyi szobájában van már telefon, sőt a royal, a gellért és a duna saját telex táviróval is fel van szerelve. általában kiélegető módon gondoskodnak a vendégek számára ételről, italról. az opera, az express és a continental kivételével, mindenütt van étterem, a béke szállónak például nem kevesebb, mint öt étterme, ezen-kivül cukrászdája és bárja is van. sokhelyütt különleges szolgálta-tásokat is bevezettek. a béke, a continental és a royal saját mosodával rendelkezik, megszervezték a boy-szolgálatot, néhány helyen többnyelvű társalgódelutánokat rendeznek, tíz szállodában kirendeltség működik a külföldi fizetőeszközök beváltására./mti/

bő 7. nyitnak az aranyérmes vásárhelyi rózsák

vi j vi ká

1962. március 24.

a vármegyei kertészeti vállalat kopáncsi telepén az üvegházakban nyitnak a rózsák. az aranyérmes virágok a szokott-nál két hétet később bontogatók ki szirmaikat. bár a virágzás ideje - a kedvezőtlen időjárás miatt eltolódott - a rózsák olyan szép fejlettek, mint azok, amelyekkel az elmúlt évben az erfurti nemzet-közi kiállítás aranyérmét nyertek. a bimbók hossza eléri a 6 centimétert, a virág szárának magassága pedig meghaladja a fél métert.

a rózsaházak ideig első virágait - mintegy félezer szálát - már leszedték és a fővárosba szállították. a tömeges nyílás három hét múlva várható./mti/

- . -

bő 8. a kirándulóidény kezdetére rendbehozzák a budakörmeyi turistaházakat a budapesti kisz-fiatalok

I de/j vi fm

1962. március 24.

a kisz budapesti bizottsága és a turistaházakat kezelő vállalat szerződést kötött, amelyben a fővárosi kisz-fiatalok vállalták a budai és pilisi turistaházak egyrészének karbantartását. a kisz-szervezetek arra törekcsenek, hogy szélesítsék a természetjáró mozgalmat, és minél több fiatalt vonjanak be a turisztikába. felelevenítik a régi munkástermesztjárók nagyományait, akik annak-idején maguk építették a budai negyvidék jelenleg is működő turis-taházainak nagyrészét, s így fejlesztették ki a turisztikát az egyik legnépszerűbb tömegsporttá, s olcsó, egészséges szórakozási lehetőséget teremtettek a fiataloknak.

a most megkötött szerződés szerint a budapesti kisz-fiatalok tíz turistaház környékét parkirozzák, karbantartják, sportpályákat és táborozó helyeket építenek. a szükséges anyagi eszközöket a turistaházakat kezelő vállalat biztosítja. rendbehozzák többek kö-zött a kiránduló idény megkezdéséig a csikóvárjai, a kevély-nyergi, a kőmegyi, a nagyszénási, a lajos-forrasi és a zsiroshegyi turistaházakat./mti/

bb 9. a budapesti pártbizottság pályázati felhívása

k vm hi

1962. március 24.

az mszmp budapesti bizottsága az 1962/63-as tanévre felvételi pályázatot hirdet a marxizmus-leninizmus esti egyetem következő tagozataira:

- 1./ hároméves tagozat
- 2./ kétéves szakosított tagozat
- 3./ kétéves művésztagozat

1./ hároméves tagozat. célja, hogy értelmiségi dolgozók, tudományos kutatók, orvosok, mérnökök, technikusok, jogászok, újságírók, pedagógusok, stb./ párt-, állami és tömegszervezeti funkcionáriusok, propagandisták marxista-leninista oktatását egyetemi szinten biztosítsa. a hallgatók az első évben filozófiát, a második évben politikai gazdaságtant, a harmadik évben magyar-és nemzetközi munkásmozgalom történetét tanulnak, a tantárgyakból félévenként vizsgáznak és a tanulmányi eredményről bizonyítványt kapnak. ennek törvényes elismerését az 1088/1957 korm.sz.rendelet biztosítja.

az egyetemre való felvétel: egyetemi-főiskolai végzettség, vagy megfelelő előképzettség/ munkásmozgalmi, szakmai tapasztalat/ a pártoktatásban szerzett megfelelő ismeret, tájékozottság.

a hallgatók felvételi vizsgát tesznek a marxizmus-leninizmus témaköreiből.

2./ kétéves szakosított tagozat. jelentkezni lehet: filozófia, politikai gazdaságban, magyar munkásmozgalom története, nemzetközi munkásmozgalom története tagozatokra. célja, hogy filozófia, politikai gazdaságtan, magyar-és nemzetközi munkásmozgalom oktatására szakosított felsőfokú pártpropagandistákat képezzen. továbbá felsőfokú ismereteket nyújtson párt-, tömegszervezeti, gazdasági, állami vezetőknek.

a tagozat hallgatói a választott szakágnak megfelelően feldolgozzák a marxizmus-leninizmus klasszikusainak alapvető munkáit és a legfontosabb párt dokumentumokat. a tanulmányi idő alatt a hallgatók félévenként vizsgáznak.

/folyt.köv./

8.10

- 6 -

/bb 9. a budapesti.....1.folyt./vm

felvételre jelentkezhetnek:

1./ oktatási tapasztalattal rendelkező párt-és tömegszervezeti propagandisták.

2./ középfokú párt-és tömegszervezeti iskolák oktatói

3./ gazdasági, állami, társadalmi szervek vezetői, akiknek beosztása munkája a marxizmus valamelyik ágából magas felsőfokú ismereteket igényel.

4./ akik az esti egyetemet, vagy az egyéves pártiskolát elvégezték, illetve ennek megfelelő előképzettséggel rendelkeznek.

a szakosított tagozatra jelentkezők felvételi vizsgát tesznek. ennek anyaga: a marxizmus-leninizmus alapjai c. tankönyvből a választott szakágra vonatkozó fejezet. a felvétel a sikeres felvételi vizsga alapján történik.

3./ kétéves művésztagozat: célja, hogy művészeti dolgozók/ szín-és filmművészek, rendezők, dramaturgok, képzőművészek, zeneművészek, stb./ marxista-leninista oktatását tudományos szinten biztosítsa.

a tagozat hallgatói a két év alatt dialektikus és történelmi materializmust és esztétikát tanulnak. a tantárgyakból félévenként vizsgáznak és a tanulmányi eredményről bizonyítványt kapnak. havonta egyszer meghatározott napon d.u. fél három-fél hatig osztályfoglalkozás van, amelyen a részvétel kötelező.

a jelentkezők felvétele a felvételi bizottságok döntése alapján történik.

az esti egyetem minden tagozatán a tanév szeptember 1-től június 30-ig tart, s a művésztagozatot kivéve, hetenként egyszer meghatározott napon d.u. fél hattól fél kilencig előadás, illetve osztályfoglalkozás van, amelyen a részvétel kötelező.

a tandíj egy évre 170.- forint.

a felvételi vizsgák időpontja: 1962. május 2 és 31 között.

aki a felvételi vizsgán nem felel meg, vagy más egyetemre, tanfolyamra is jelentkezett, nem lehet az egyetem hallgatója.

/folyt.köv./

8.15

- 7 -

/bb 9. a budapesti.....2. folyt./vm

valamennyi tagozatra pártönkivüliek is kérhetik felvételüket. a pályázatot az mszmp budapesti bizottság marxizmus-Leninizmus esti egyetemére kell beküldeni/hatodik kerület, benczur utca 33.sz./ 1962. április 20-ig. a jelentkezés április 1-től április 20-ig történik az egyetem által kibocsátott kérdőíven, amely a munkahelyen illetve a munkahely szerinti illetékes kerületi pártbizottságon, vagy közvetlenül az egyetemen szerezhető be.

budapest, 1962. március 24.

mszmp budapesti bizottsága

/mti/

bb 15. több mint háromezer uttörőt „vesznek át”, ünnepélyesen a komárom megyei kisz-szervezetek

1962. március 24.

vid fm/ke vm fm

komárom megyében az iskolaév végéig több mint háromezer uttörőt „vesznek át”, a kisz-szervezetek. az új kiszeseket mindegyik régi barátként fogadják, hiszen szoros a kapcsolat az uttörő csapatok és a patronáló ifik között. a tatabányai dózsa általános iskola nyolcadikosai például rendszeresen résztvesznek a területi kisz-szervezet világ térképe előtt tanfolyamán. a tatabányai kossuth iskolások sokszor látogatják meg munkahelyükön a cementgyári fiatalokat és résztvesznek egymás ünnepein is. az oroszlanyi józsef attila iskola pajtásai a 17-es aknai és a körzeti kisz-szervezet fiataljaival vannak jó barátságban.

az új tagok felvétele a tatabányai cementgyár ünnepi taggyűlésével megkezdődött. megyeszerte sok kedves eseménnyel teszik változatossá az ünnepeket. a tatabányai kossuth iskolában a nyolcadikosok „átbálgatják”, a kisz-be. oroszlanynon közös csapatulást, illetve taggyűlést rendeznek./mti/

bb 20. ezerszemélyes önkiszolgáló strandvendéglőt létesítenek debrecenben

1962. március 24.

vid te vm ki

a debreceni nagyerdei városi gyógyfürdőt és strandot ebben az évben továbbfejlesztik. még a nyárig 50 méteres hilegvizes medencét építenek, amelyet sportversenyekre is használhatnak. átépítik a kabinsorokat és ezerszemélyes önkiszolgáló strandvendéglőt létesítenek. a pultrészeket színes műanyagtetővel vonják be, s ugyancsak színes napernyők alatt fogyaszthatják el a vendégek a kiválasztott ételeket, italokat./mti/

8.55

9.22

bb. 10. művészeti ismeretterjesztés a fiastyuk utcai lakótelepen, az emke kávéházban - 350 000 hallgató a tavaszi előadásokon

1962. március 24.

mi/gg/gy/sr

a művészeti ismeretterjesztés az elmúlt évben tovább fejlődött: a tit által országsszerte rendezett 4 500 előadáson mintegy 350 000 hallgató vett részt. ez körülbelül husz százalékkal haladja meg az előző évi érdeklődést.

a látogatottságot fokozta, hogy szinte valamennyi művészeti ágba bővebb, változatosabb volt az előadások témája. az építőművészetben például rendszeresek lettek az ismeretterjesztésnek olyan vontó formái, mint a műemléki séták, városnéző kirándulások. nagyon kedvelt volt például a múlt évben budapest a századfordulón című városnéző tura, amelynek résztvevői a népköztársaság útján haladva, a hősök teréig végig szemlélhették a millenneumi idők építészeti emlékeit. ugyanilyen érdekes, vasárnap délelőtti szórakozást nyújtott sokaknak a városkerület műemlékeinek megtekintése. óbudára a barokk építészeti emlékeinek tanulmányozása vonzott sok érdeklődőt. az építőművészeti ismeretterjesztést szolgáló sétákon, kirándulásokon tavaly több tizezren vettek részt. most új formákkal kísérelte meg a tit: a városépítészeti bemutatóra kirándulásokat indít a főváros új lakótelepeire, a fiastyuk utcába, az óbudai kísérleti lakótelepre és máshova. újdonság lesz a korszerű belső építészeti megoldások tanulmányozása, többi között a Royal szállóban, az emke kávéházban és más új, közismert épületekben.

a képzőművészeti ismeretterjesztésben igen jól beváltak a muzeumlátogatások: ezek mintájára szervezte meg a tit az időszakos kiállítások, tárlatok szervezett látogatását is, ahol a résztvevők már a mai művészettel ismerkednek meg. most újabb érdekes tervvel foglalkoznak: a józsef attila szabadegyetem rendezésében előadássorozatokat tartanak majd minden budapesti múzeumban, s a szemléltetésre felhasználnak azokat a gyűjteményeit, művészeti anyagát. a nemzeti galériában például a 19. és a 20. század művészetéről, a képzőművészeti múzeumban a különböző korok egyetemes művészetéről hallanak majd az érdeklődők.

a művészeti ismeretterjesztés az elmúlt évben a falvakban is előrehaladt. ezt mutatja a tavaly tartott csaknem ezer falusi előadás is. a községekben, termelőszövetkezetekben elhangzott ismertetőik közül - s z a vidék városiasodását is jelzi - a lakáskultúra kérdéseiről szóló tájékoztatók voltak a leglátogatottabbak.

/mti/

9.00

9.22

- 9 -

bb. 11. éjszakai traktorszerviz a nagy munkák idején - száz szerviz-berendezést szereznek be az idén az állami gazdaságok

i so/gg/gy/ká

1962. március 24.

az állami gazdaságok gépesítési szakembereinek tapasztalatai szerint célszerűbb, ha a traktor karbantartását nem a napi munkájában elfáradt traktoros végzi, ezért az autószervizhez hasonlóan, megszervezték a traktorszervizt. a gazdaságok az elmúlt évben száz auras szerviz-berendezést vásároltak az autóalkatrészgyártól és számos helyen már működik a szakképzett szerelő által vezetett karbantartó csoport. e munkamegosztás nagy előnye, hogy hozzáértő szakemberek intézik a traktorok zsirozását, olajozását, a motorolaj-cserét, az alváz-karbantartást, s a nagy munkák idején éjszakai is dolgoznak. az idén tovább bővítik a traktorszerviz-nálózatot, s újabb száz auras-berendezést vásárolnak az autóalkatrészgyártól.  
/mti/

bb. 12. megkezdődött a csepeli kísérleti telep első lakóépületeinek összeszerelése

i sb/tr/gy/vg

1962. március 24.

az építésügyi minisztérium kísérleti telepet alakított ki csepelen, hogy kipróbálja a tömeges lakásépítkezésre legalkalmasabb új anyagokat és épületszerekezeteket. az új telep-re tervezett házak falelemeinek elkészítésére külön előregyártó üzemet építettek a 25-ös építőipari vállalat dolgozóinak nemrégiben kezdtek meg az elemek gyártását és a napokban már hozzáfogtak az első kísérleti ház összeszereléséhez is.

a 24 lakásos épületet vékony, perlitréteggel szigetelt kohóhabsalag falpanelekből és nagyblokkokból rakják össze. ez az eljárás az üllői uti lakótelepen bevezetett építési módszer fejlettebb formája. a korábbi eljárással a válaszfalat még téglából rakták, de az új épületben már ezt is előregyártott elemmel helyettesítik. érdekes tervezői megoldás, hogy az épületet nemcsak a falak, hanem a ház hosszszekrényének irányában sorakozó betonfalu, beépített ruhásszekrények is erősítik, merevítik.

a 25-ös vállalat dolgozóinak a második félévben adják át az első kísérleti házat, de még a nyáron megkezdik a következő épület alapozását is. a kísérleti telepen összesen 6 mintaház és óvodát építenek a második öt éves tervben. /mti/

9.15

- 10 -

bb 13. a szegedi nemzeti színház következő operabemutatója prokofjev: eljegyzés a kolostorban című alkotása

vid fm/ke vm fm

1962. március 24.

a szegedi nemzeti színház együttese prokofjev: eljegyzés a kolostorban című operájának bemutatójára készül.

az előkészületekről makai péter rendező a következőket mondotta az mti munkatársának:

- prokofjevnek ez a kitünő vigoperája csak néhány éve indult el hódító útjára a szovjetunió és az ndk színpadain. magyarországon eddig még nem játszottak prokofjev-operát. áprilisban szegeden mutatunk be hazánkban először prokofjev-művet: az eljegyzés a kolostorban című operát. a darab meséje arról szól, hogy egy szemfüles dajka segítségével két fiatal pár hogyan köt házasságot, a pénzsóván szülők, az atyai szigor kijátszásával. a három felvonásos, kilenc képből álló darab spanyol környezetben, a 18. századbeli sevillában játszódik. a szereplők a próbákkal egyidőben kortörténeti tanulmányokat is folytatnak.

- a rendezés a szerző elgondolásaihoz hűven - a játékosságra, a bonyodalom adta lehetőségek kihasználására, vidám szórakoztató előadásra törekszik. színekben és formákban ezt kívánják kifejezni a terveim alapján készülő díszletek is, amelyeket forgószínpadra építünk fel, s így biztosítjuk a cselekmény pergő gyorsaságát.

a zenekart vaszy viktor vezényli, a főbb szerepeket berdál valéria, ivánka irén, szabadits judit, turján vilma, illetve rézi csaba, sebestyén sándor, szabady istván, szabó miklós és szalma ferenc énekl. /mti/

bb 22. ezer „családi műhelyben,, készül rafiapapucs és szövet kunszentmiklós környékén

vid te vm ki

1962. március 24.

kunszentmiklós környékén ősi hagyományai vannak a rafiafeldolgozásnak. a papucskészítés régóta apáról-fiúra száll a vidéken. ma már a háziipari szövetkezet foglalkoztatja a fonókat, s többségük csak időszakosan, főleg a téli hónapokban üzi ezt a mesterséget. kunszentmiklós környékén, tasstól hantáig több mint ezer „családi műhelyben,, készül a külföldön is kedvelt rafiapapucs és szövet. ebben az évben mintegy 80.000 pár papucsot, s körülbelül negyvenezer méter szövetet készítenek. a rafiafeldolgozók évente három-három és fél millió forint mellékkeresethez jutnak. /mti/

9.20

- 11 -

bb. 14. szakmai „bonckés”, alá kerül a híradástechnikai cikkek, a rádiók, a televíziók, a magnetofonok minősége

1962. március 24.

i kf/gy/vg

nem egyszer panaszkodik a közönség arra, hogy egyes televízió, rádió és magnetofon készülékek, különösen a garanciális idő alatt, többször is meghibásodnak. az ezzel járó javítások sok munkát adnak a szervizeknek, a készülék „kiesése”, pedig bosszusságot okoz a vásárlóknak. a kohó- és gépipari minisztérium híradástechnikai iparigazgatóságának műszaki osztálya szigorú vizsgálatot kezdett a közszükségleti híradástechnikai cikkek hiányosságainak megszüntetésére. részletes tervet dolgoztak ki erre, amelynek végrehajtásában résztvesznek a kutató, a fejlesztő, a gyártó és az ellenőrző szervek szakemberei. az intézkedések majd minden gyártásban levő híradástechnikai cikket érintenek. a szerviz tapasztalatai alapján a készülékek leggyakoribb hibákra hajlamos pontjait megerősítik, fokozottabban ellenőrzik a minőséget.

mivel a televíziókra panaszkodtak a legtöbben, első sorban ezek kerülnek szakmai „bonckés”, alá. a munkába bevonják az alapanyag és alkatrészgyártó szakembereket is, hiszen a készülék működésének első hat hónapjában az alkatrészek a „leghajlamosabbak a hibákra. a televízió már a bonyolultabb híradástechnikai berendezések közé tartozik, többszáz különféle alkatrészének, szerelvényének, kell állandóan, kifogástalanul együttműködni. a szakértői vizsgálat kiderítette, hogy egyes alkatrészek tömeggyártásánál - évenként sok tíz-, illetve százmillió számmal készülnek az ellenállások, kondenzátorok - nem tartották be a technológiai fegyelmet. ez jelentkezik aztán a készülékekben, mint rejtett hiba úgy, hogy az alkatrész pár száz órai használat után tönkremegy. a kutatók és az alkatrészgyártó üzemek kapták a legfontosabb feladatot: jobb minőségű alapanyag felhasználásával, korszerű és fegyelmezett technológiával javítsák az alkatrészek élettartamát, üzembiztonságát. a szakmai vizsgálat a televízió készülékek minden porcikáját sorra veszi. megállapították például azt is, hogy egyes készülékek elektromos konstrukciójánál nem vették figyelembe az alkatrészek megengedett terhelhetőségét. így az alkatrészeket - bármilyen kifogástalanok voltak is azok - az előírtnál jobban igénybevételek, s ezáltal ment hamarabb tönkre. a gyárak az igazgatóságtól utasítást kaptak ezeknek az alkatrészeknek a kicserélésére. az eddig feltárt hiányosságok egyébként összefüggésben vannak a gyárak között kialakult, helytelenül értelmezett versengéssel, amely a különféle típusok gyors egymásutání piaca dobásában nyilvánult meg.

/folyt. köv./  
9.35

*9.35*

- 12 -

bb. 14. / szakmai „bonckés”, .... folyt./ gy

jóllehet az új típusok között lényeges eltérés nem volt, a versengés közben azonban nem fordítottak elegendő gondot a megbízhatóság és a hosszú élettartam követelményeinek teljesítésére.

a tavasz televízió vizsgálata már megtörtént, s újabb tömeggyártása a második félévben már a szakértői vélemények figyelembevételével kezdődhet. most sorra kerül a többi készülék, valamint a rádiók és a magnetofonok is. az iparigazgatóság szigorúan érvényt szerez annak az elvnek, hogy inkább kevesebb típust, de azokat jobb minőségben és nagyobb üzembiztonsággal állítsák elő a gyárak. /mti/

..-

bb. 16. szakszövetkezetekbe tömörültek a kecskemét környéki zöldségkertészek

1962. március 24.

vid j/gy/ká

J kecskemét környékén eddig mintegy 6000 holdon, kis, néhány négyszögölés parcellákon gazdálkodtak a zöldség- és gyümölcs-termelő gazdák. a kertészek most alacsonyabb típusú társulásokat, szakszövetkezeteket hoztak létre. az új gazdaságok távlati tervet készítettek, amely szerint már ebben az évben 100 holdon szőlőt, 40 holdon pedig nagyüzemi zöldséget alakítanak ki. a nagyobb költségeket a közös alapból fedezik. az idén a terv szerint 11 millió forint értékű árut termelnek, jóval többet, mint tavaly. a bevételből mintegy 2 000 000 forintot a közös alapba helyeznek. a második öt éves terv végére félezer holdon nagyüzemi szőlő, 200 holdon pedig nagytáblás zöldségkertet kialakítását tervezik. /mti/

...-

bb. 17. nyugalomba vonul a balaton legöregebb hajógépésze - négyszázezer kilométer a magyar tengeren

1962. március 24.

vid te/gy/ki

a balaton egyik kedvelt kirándulóját, a karcsutestű kelén gőzöst az idén korszerűsítik és diesel-motorral cserélik fel a régi elavult gőzgépet. a kelén hűséges „utitársa”, a somogyi gyula, a balaton legöregebb hajógépésze pedig negyvenévi szolgálat után bucsút mond a hajózásnak. már nem akar megbarátkozni a diesel-motorral és rövidesen nyugalomba vonul. somogyi gyula több mint 400 000 kilométert hajózott a tavon, sífok-készthely között teljesített rendszeres szolgálatot. /mti/

-13-

9.40  
10. *10.10*

bb 21. kétszázezer óra társadalmi munkát vállaltak zászlót himez-  
nek a kubai pajtásoknak a baranyai uttorok

1962. március 24.

vid fm/ke vm fm

a baranya megyei uttorok az erre a tanévre vállalt  
200.000 óra társadalmi munkából eddig 80.000 órát teljesítettek. a  
„barátság”, olajvezeték hazai szakaszának építéséhez 400 tonna  
vasat gyűjtöttek, az idő jobbrafordultával 50.000 facsemetét  
ültetnek. beremenden, máriagyűdön, dráva-zerdahelyen, kovácshidán  
sportpályákat építettek, számos faluban politechnikai-és osztály-  
termek, uttorotthonok építésében segédkeztek. bükkösdön a  
politechnikai órákon az óvodásoknak játékokat, iskolájuknak virág-  
árványokat készítettek. a sásdi járás pajtásainak kezdeményezésére  
a megye uttorói eddig mintegy 10.000 maguk készítette iskolai  
szemléltető eszközzel gazdagították az iskolai szertárakat. a tanév  
végén járási és megyei politechnikai kiállításon mutatják be leg-  
sikerültebb munkáikat.

a tsz-eknek száz csapat ajánlott fel segítséget, ezenkívül  
2.500 pajtás részvételével 50 falusi ifjúsági szövetkezet is  
alakult. ezek összesen 75 katasztrális holdon gazdálkodnak és zömében  
növénytermesztéssel, kertészkedéssel, kisebb részben állattenyészté-  
téssel foglalkoznak. almameléken baromfitenyésztéssel kívánnak  
foglalkozni. a termelőszövetkezetekben dolgozó szülők egy-egy  
pár „háztáji”, baromfival segítik a gyermekek vállalkozását.

a pajtások kapcsolatban vannak külföldi pionir-szervezetekkel  
is: husz csapat a baráti kapcsolatokra emlékeztető virágmagvakat  
küldött szovjet pionircsapatoknak, a pécs-ujmegyekaljai mórlicz zsig-  
mond uttorcsapat leányai pedig zászlót himeznek a kubai pajtásoknak.  
/mti/

bb 23. ötvenegy szocialista brigád, csaknem ezerkétszáz kiváló dol-  
gozó a wilhelm pieck gyárban

1962. március 24.

vid te vm ki

a győri wilhelm pieck vagon-és gépgyárban a kiváló dolgozó  
oklevelet száztizenötven, a kiváló dolgozó jelvényt pedig harmincan  
érdemelték ki. a kiváló dolgozók száma most már megközelíti a gyárban  
az ezerkétszázat.

a munkabrigádok száma jelenleg 337, közülük 96 versenyez a  
szocialista cím megszerzéséért. a legtöbb 28 brigád nyerte el a meg-  
tisztelő címet. ezzel a szocialista brigádok száma összesen öt-  
venegyre növekedett. /mti/

- 14 -

9.50

10.30.11  
Né

bb. 24. gyermek zenebarátok köre a dorogi bányász művelődési  
házban

vid fm/ke/gy/fm

1962. március 24.

a dorogi józsef attila bányász művelődési házban sok-  
rétűen foglalkoznak a bányászok gyermekeivel. a népszerű  
ki mit gyűjt klubnak többszáz gyermektagja van. sok bányász  
gyerek jár művészi tornára, ötvenen a művelődési ház zeneis-  
kolájában tanulnak, mások a képzőművészeti kör szorgalmas  
tagjai. a gyermekbarkácsoló kör tagjai ügyes munkáikkal - repü-  
lő- és hajómodellekkel, mozgó városrészletekkel - már sok  
elismerést érdemeltek ki országos versenyeken és külföldön  
is. a gyermek irodalombarátok körében az irodalmat különösen  
kedvelő általános iskolásoknak tartanak előadásokat. a kör  
tagjai is írnak verseket. „műveiket”, közösen megvitatják és  
a jól sikerült teket emlékkönyvekbe jegyzik be. nemrég megalá-  
kult a művelődési ház gyermek zenebarátok köre. a 8-14 éves  
„zenetárogatók”, klubdelutánokon ismerkednek a zenetörténet-  
tel és tíz előadásból álló bérletes ifjúsági hangversenysoroza-  
ton vesznek részt. az első hangversenynek 600 hallgatója  
volt. /mti/

.-.

bb. 25. az ismeretterjesztés új formája a bajai járás falvaiban

vid ke/gy/fm

1962. március 24.

a bajai járás községeiben az idén az ismeretterjesztés  
új formáját alkalmazzák a termelőszövetkezeti tagok szakmai  
továbbképzésére. gazdaságunként a termelési terveknek meg-  
felelően állították össze az előadássorozat programját. így  
a növénytermesztők, az állattenyésztők, valamint a szőlő-  
és gyümölcsstermesztéssel foglalkozó brigádok tagjai a saját  
szakmájukkal foglalkozó oktatásban vesznek részt. megvitat-  
ják a legfontosabb üzemszervezési kérdéseket, s a termelő-  
szövetkezetek évi termelési terveit is.

hercegszántón a lenin termelőszövetkezet asszonyai szak-  
kört alakítottak a baromfitenyésztés nagyüzemi módszereinek  
elsajátítására. a járás termelőszövetkezeti tagjainak mintegy  
70 százaléka rendszeresen hallgatója az ismeretterjesztő elő-  
adásoknak. /mti/

9.56

- 15 -

10.30.11  
Né

bb 26. havonta ötszázötven tonna mozdonypernyét használnak fel, az év végéig nyolcszázezer forintot takarítanak meg a mályi téglagyárban.

vid te vm ki

1962.március 24.

a mályi téglagyárban - ahol az elmúlt években jelentősen javult a termékek minősége - az idén a gazdaságosabb termelésre törekednek. a többek között kísérleteztek a mozdonyokból kikerülő, de még éghető anyagot tartalmazó pernye felhasználásával. ennek alapján új gyártási technológiát dolgoztak ki és az eddiginél jóval olcsóbb tüzelési módszert vezettek be. az új eljárás szerint mintegy 35 százalékkal rövidítik meg a téglá égetési idejét. ugyanakkor a kemencék tüzeit is szénmel kevert mozdonypernyével táplálják. a kísérletek igazolták a pernye gazdaságosságát. amíg szénttüzeléssel az egymillió kalóriára jutó fűtőanyag költsége 86 forint volt, addig a pernyekeveréssel csak 24 forintba kerül. az új eljárást már üzemszerűen alkalmazzák. a gyár havonta 550 tonna mozdonypernyét használ fel és az előzetes számítások szerint ezzel az év végéig nyolcszázezer forintot takarítanak meg./mti/

bb 27. munkásvédelmi ismeretekből szellemi torna tatabányán

vid fm/ke vm fm

1962.március 24.

érdekes versenyt rendez a tatabányai szénbányászati tröszt szakszervezeti bizottsága és a bányaműszaki felügyelőség a szénmedence bányászainak. a fiatal és idősebb vajúrok, csillések, lőmesterek szellemi tornán frissítik fel munkásvédelmi ismereteiket. a verseny célja, hogy a legújabb előírásokat is minél többen megvitassák. a bányánkénti szellemi torna, - amelyen több mint kétezer vesznek részt - már megkezdődött. a robbantással, a szállítással, a biztosítás szabályaival, a bányalevegő összetételével, a földalatti közlekedéssel kapcsolatos kérdésekre válaszolnak a bányászok. az üzemi versenyek legjobbjai nyilvános döntőn vesznek majd részt. a szellemi torna első helyezettjét két hetes külföldi, a másodikat kéthetes hazai üdüléssel jutalmazzák. ezenkívül értékes tárgyakat osztanak ki a munkásvédelmi előírásokat legjobban ismerő bányászok között./mti/

10.00

11.11.20

- 16 -

bb 19. ékszer-és kozmetikai bemutatók a bács megyei falvakban

vid fm/ke vm fm

1962.március 24.

bács megye földművelésszövetkezetei a tavaszi hónapokban áru-bemutatókat tartanak a kiskunsági falvakban. az idén tíz községben először rendeznek ékszerbemutatót, hogy a falusi fiatalok is megismerjék a legújabb divatékszereket. másik tíz községben kozmetikai és illatszer-kiállítást nyitnak. számos faluban már most készülnek a fagyaltbemutatókra. tavaly 35 helyen rendeztek mosási bemutatót. a megyében egyre több falusi család vásárol mosógépet, ezért a következő hónapokban újabb 12 községben mutatják be a mosógép helyes használatát a háziasszonyoknak./mti/

bb 18. közigazgatási és üzemszervezési szakbizottság alakult az abádszalóki Lenin tsz-ben

vid j vm ká

1962.március 24.

közigazgatási és üzemszervezési szakbizottság alakult a 7600 holdon gazdálkodó abádszalóki Lenin tsz-ben. a tiztagu testületben a szövetkezet elnöke, párttitkára, főmezőgazdája, főkönyvelője, üzemegezési és üzemegységveetője kapott helyet. a tanácsadó jogkörrel felruházott szakbizottság a gazdasági év valamennyi szakában foglalkozik a termelési és szervezési kérdésekkel, javaslatait a közgyűlés elé terjeszti jóváhagyás végett. első ülésükön elhatározták, hogy üzemegységként és gazdasági szinten kidolgozzák a termelési tervet, valamint a gazdálkodás várható eredményének a tervét. évközben rendszeres önköltségi és jövedelmezőségi számításokat végeznek. az 1963-as esztendő termelési tervét már az önköltségi mutatókkal együtt készítik el. rendszeresen elemzik azt is, hogy a pénzübeli díjazással hogyan alakul a tagság havi jövedelme./mti/

bb 29. szófiában és prágában is bemutatják a miskolci országos grafikai biennálé anyagának egy részét

vid fm/ke vm fm

1962.március 24.

a tavaly megrendezett első miskolci országos grafikai biennálén szerepelt alkotások egy részét külföldön is bemutatják. április 4-én szófiában nyílik kiállítás a legkiválóbb művekből, majd a tervek szerint azokat prágában is elviszik./mti/

10.05

11.11.20

- 17 -



b. 32. / hat porcelángyár... folyt./ gy

a világhírű herendi gyár többek között új festési módszer alapján diszitett árukkal készül a vásárra. az idén először mutat be olyan disztárgyat, amelyre nem a fénymáz felégetése után, hanem még a máz felkenése előtt festik rá a mintákat. ezzel egy gyártási műveletet megtakarítanak, de az új módszernek sokkal nagyobb előnye az, hogy érdekes diszitisű változatokkal gazdagítja a gyár termékeinek választékát. új mintákkal, változatos formákkal bővítette a vázák, különböző készletek, hamutálak és porcelánfigurák választékát a pécsi, a budapesti és a kőbányai porcelángyár, valamint a gránit csiszolókorong- és kőedénygyár is. termékeik nagy részének most már az a jellemző újdonsága, hogy a diszítés megközelíti az absztrakt formákat, s így a porcelántárgyak jobban illenek a modern butorokkal berendezett lakásokba. /mti/

bb. 33. iskolai fürdő, politechnikai műhely, mozi és gombafarm a geszti kastélyban

vid ke/gy/fm

1962. március 24.

geszten iskola, művelődési otthon, községi könyvtár és napközi működik gróf tiszta istván egykori kastélyában. az idén hasznosítják a kastély alagsorát is, amelyben iskolai fürdőt, politechnikai munkatermet, diavetítő és keskenyfilmvetítő uttörőmozit rendeznek be. az alagsorban két nagy termet gombatenyészítő telepeknek alakítanak át az uttörők. a termelt gombát a gyulai megyei kórháznak szállítják. /mti/

bb. 34. több mint 20 családi házhoz elegendő fát takarítottak meg az inotai hűtőtorony új módszerű átalakításával

1 sb/tr/gy/vg

1962. március 24.

az erőművek nagy hűtőtornyaiiban eddig farácsos szerkezet segítségével hűtötték le a melegvizet. a víz azonban néhány év alatt tönkre tette a fát, ki kellett cserélni a régi szerkezetet. ezért az inotai erőmű 2-es számú hűtőtornyánál most új módszerrel kísérleteztek. a 22-es építőipari vállalat dolgozói előregyártott vasbetongerendákkal pótolták a régi favazas szerkezetet, s így több mint 20 családi ház tetéjének felépítéséhez elegendő fát takarítottak meg.

/folyt. köv./  
10.25

- 20 -

1130/gy  
Zell

bb. 34. / több mint 20... folyt./ gy

a vasbeton sokkal tartósabb, mint a fa, s 8-10 helyett csaknem 100 évre meghosszabbítja a hűtőváz életét. sietni kellett azonban az új szerkezet felépítésével, mert a tavaszi melegben csak az összes hűtőtorony segítségével tud gazdaságosan áramot fejleszteni az erőmű. ezért éjjel-nappal dolgoztak az építők és már a napokban befejezték az átalakítást.

/mti/

bb. 36. „magyarország népe békében a békéért dolgozik,, - milyen „vétségekért,, fosztották meg papi tisztétől jean boulier abbét?

1 di/gk/gy/sr

1962. március 24.

a múlt év decemberében az országos béketanács és a magyar jogász szövetség meghívására hazánkban járt jean boulier abbé, egyetemi tanár, a francia békemozgalom egyik alapító tagja. a napokban arról érkezett hír, hogy a kiváló békeharcos nyilatkozatot tett közzé, amelyben bejelentette: a vatikán megfosztotta papi tisztétől. az intézkedés indokolása: az abbé 1961 decemberében magyarországon járt, több magyar egyházi személlyel találkozott és előadást tartott a német veszély és európa békéje címmel. érdemes megnézni, mit „követett el,, hazánkban jean boulier.

megérkezése után nyilatkozott a magyar távirati iroda munkatársának, s többek között kijelentette:

- harmadszor járok budapestben; először 1948-ban majd 1959-ben léptem magyarország földjére. mindkét alkalommal kellemes benyomásokat, kedves emlékeket szereztem. mindig nagy érdeklődéssel figyeltem az önök hazájából érkező híreket; s őszintén örültem a dolgozó magyar nép országépítő munkája eredményeinek. így vagyok most is. kíváncsian várom, mennyit léptek előre legutóbbi látogatásom óta a szocializmus építésében; a nemzeti egység kibontakoztatásában, erősítésében.

/folyt. köv./  
10.27 A

1146/gy

- 21 -

b. 32. / hat porcelángyár... folyt./ gy

a világhírű herendi gyár többek között új festési módszer alapján diszitett árakkal készül a vásárra. az idén először mutat be olyan disztárgyat, amelyre nem a fénymáz végeztése után, hanem még a máz felkenése előtt festik rá a mintákat... ezzel egy gyártási műveletet megtakarítanak, de az új módszernek sokkal nagyobb előnye az, hogy érdekes diszítésű változatokkal gazdagítja a gyár termékeinek választékát. új mintákkal, változatos formákkal bővítette a vázák, különböző készletek, hamutálak és porcelánfigurák választékát a pécsi, a budapesti és a kőbányai porcelángyár, valamint a gránit csiszolókorong- és kőedénygyár is. termékeik nagy részének most már az a jellemző újdonsága, hogy a diszítés megközelíti az absztrakt formákat, s így a porcelántárgyak jobban illenek a modern bútorokkal berendezett lakásokba. /mti/

bb. 33. iskolai fürdő, politechnikai műhely, mozi és gombafarm a geszti kastélyban

vid ke/gy/fm

1962. március 24.

geszten iskola, művelődési otthon, községi könyvtár és napközi működik gróf tiszta istván egykori kastélyában. az idén hasznosítják a kastély alagsorát is, amelyben iskolai fürdőt, politechnikai munkatermet, diavetítő és keskenyfilmvetítő uttörőmozit rendeznek be. az alagsorban két nagy termet gombatenyésztő telepnek alakítanak át az uttörők. a termelt gombát a gyulai megyei kórháznak szállítják. /mti/

bb. 34. több mint 20 családi házhoz elegendő fát takarítottak meg az inotai hűtőtorony új módszerű átalakításával

1 sb/tr/gy/vg

1962. március 24.

az erőművek nagy hűtőtornyaiiban eddig farácsos szerkezet segítségével hűtötték le a melegvizet. a víz azonban néhány év alatt tönkretette a fát, ki kellett cserélni a régi szerkezetet. ezért az inotai erőmű 2-es számú hűtőtornyánál most új módszerrel kísérelték meg. a 22-es építőipari vállalat dolgozói előregyártott vasbetongerendákkal pótolták a régi favázás szerkezetet, s így több mint 20 családi ház tetéjének felépítéséhez elegendő fát takarítottak meg.

/folyt. köv./  
10.23

- 20 -

1130/gy  
Zei

bb. 34. / több mint 20... folyt./ gy

a vasbeton sokkal tartósabb, mint a fa, s 8-10 helyett csaknem 100 évre meghosszabbítja a hűtőváz életét. sietni kellett azonban az új szerkezet felépítésével, mert a tavaszi melegben csak az összes hűtőtorony segítségével tud gazdaságosan áramot fejleszteni az erőmű. ezért éjjel-nappal dolgoztak az építők és már a napokban befejezték az átalakítást.

/mti/

bb. 36. „magyarország népe békében a békéért dolgozik,, - milyen „vétségekért,, fosztották meg papi tisztétől jean boulier abbét?

1 di/gk/gy/sr

1962. március 24.

a múlt év decemberében az országos béketanács és a magyar jogász szövetség meghívására hazánkban járt jean boulier abbé, egyetemi tanár, a francia békemozgalom egyik alapító tagja. a napokban arról érkezett hír, hogy a kiváló békeharcos nyilatkozatot tett közzé, amelyben bejelentette: a vatikán megfosztotta papi tisztétől. az intézkedés indokolása: az abbé 1961 decemberében magyarországon járt, több magyar egyházi személlyel találkozott és előadást tartott a német veszély és európa békéje címmel. érdemes megnézni, mit „követett el,, hazánkban jean boulier.

megérkezése után nyilatkozott a magyar távirati iroda munkatársának, s többek között kijelentette:

- harmadszor járok budapestben; először 1948-ban majd 1959-ben léptem magyarország földjére. mindkét alkalommal kellemes benyomásokat, kedves emlékeket szereztem. mindig nagy érdeklődéssel figyeltem az önök hazájából érkező híreket; s őszintén örültem a dolgozó magyar nép országépítő munkája eredményeinek. így vagyok most is. kíváncsian várom, mennyit léptek előre legutóbbi látogatásom óta a szocializmus építésében; a nemzeti egység kibontakoztatásában, erősítésében.

/folyt. köv./  
10.27

- 21 -

1146/gy  
Zei

bb. 36. /, „magyarország népe.... folyt./ gy

vendégünk itt tartózkodása idején találkozott a magyar békeharcosok képviselőivel, az országos béketanács vezetőivel, s ellátogatott vidékre is. mindenütt arra törekedett, hogy minél jobban megismerje hazánkat, a magyarországi helyzetet, az emberek véleményét. a látottakról bucsuzóul ezeket mondotta:

- magyarország népe békében és a békéért dolgozik, budapestet vidámnak és feloldódottnak találtam. az emberek azt a benyomást keltették bennem, hogy nyíltan és bizakodva tekintenek a jövőbe, mert a rendszer, amelyben élnek szilárd alapokon áll, s tudják, nagyszerű perspektívák várnak rájuk.

a német veszélyről és európa békéjéről tartott előadásában többek között azt a nyilvánvaló és logikus utat javasolta a megoldásra, hogy kössenek békeszerződést mindkét német állammal, s nyugat-németország mondjon le területi követeléseiről, s a militarizálódás útjáról pedig lépjen a semlegesség útjára.

x x x

szakasits árpád, a béke-világtanács irodájának tagja, az országos béketanács elnöke a magyar békemozgalom nevében táviratot küldött jean boulier abbénak:

- megdöbbenéssel értesültünk arról, hogy a vatikán megfosztotta önt papi tisztetől, mert hitet tett a népek közötti barátság és szeretet gondolata mellett, mert felemelte szavát azok ellen, akik a világot újabb minden eddiginél szörnyűbb háboruba szeretnék sodorni. ön nem tett mást, mint hogy meggyőződéséhez hiven békét hirdetett. ezért a cselekedetéért a magyar nép szívébe zárta önt, mint az igazság minden harcosát. elítéljük a vatikán határozatát, s kérjük, gondoljon arra, hogy csakugy, mint a békeharcosok millióit maga mellett tudhatja magyar barátait is, amikor az igazságért üldöztetést kell elszenvednie - hangzik többek között a távirat.  
/mti/

10.32

- 22 -

bb 28. ötezer személykocsirugó készül az idén a dimávac-ban

vid te vm ki

1962.március 24.

a dimávac gépgyár rugóüzemében évek óta gyártják a vasuti villamoskocsik, teherautók, autóbuszok csavar-és hordrugóit, a személykocsik rugóit viszont import útján szereztük be. a diósgyőri gépgyár rugóüzemének műszaki dolgozói sikerrel dolgozták ki a személykocsik rugóinak gyártási technológiáját és már tavaly hozzáfogtak a leginkább használatos autófajták, mint a moszkvics, pobjeda, zim, warszawa, skoda és volga gépkocsik hord-és csavarrugóinak üzemszerű gyártásához. így ezeknél a gépkocsiknál a rugókat már hazai gyártásból pótolhatjuk. az idén ezekből a rugókból több mint ötezret rendelt a készletező vállalat. ezzel másfélmillió forint értékű importáru benozatalától mentesül a népgazdaság./mti/

bb 37. felépült siófokon a balatoni vizügyi kirendeltség új székháza

vid te vm ki

1962.március 24.

siófokon felépült a balatoni vizügyi kirendeltség új székháza. a kétemeletes székház az üdülőttelep egyik legszebb épülete./mti/

13.15

- 23 -

bb. 40. időjárásjelentés

gg/gy/

1962. március 24.

a meteorológiai intézet jelenti március 24-én, szombaton  
13 órakor: a nappali felmelegedés kissé fokozódik

európaszerte folytatódik a rendkívül hideg időjárás. más években ilyenkor a fagy határa messze az északi államokig húzódik vissza, most viszont a pireneusok, az alpok és a dinári alpok vonalában helyezkedik el. hazánkban péntekes erősen felhős volt az ég. egy-két hely kivételével országszerte havazott. a földeket csaknem mindenütt néhány centiméter vastag hótakaró borítja. az idei tél szeszélyességére jellemző, hogy hegyeinkben az utóbbi napokban mérték a legnagyobb hómagasságot. kékestetőn és galyatetőn 50, mátraházán 38, dobogókőn 36, misinatetőn 33, a budai hegyekben 10-20, farkasgyepűn 12, lillafüreden 10 centiméter a magas a hó, minősége az alacsonyabb részeken tapadó, egyes helyeken jeges, a magasabb hegyeken viszont sportolásra kiválóan alkalmas. a hőmérséklet napközben plusz 1- plusz 4 fokig emelkedett, szombaton hajnalban mínusz 3- mínusz 6 fokig süllyedt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke plusz 0.8 fok volt, a sokévi átlagnál 5.7 fokkal alacsonyabb. budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet plusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig: a nappali felmelegedés vasárnap erősebb lesz mint ma. változó mennyiségű felhőzet, néhány helyen hószállingózás, vagy kevés eső. éjszakai fagyok. az utakon síkosság. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1- mínusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap plusz 3- plusz 7 fok között.

a duna vizállása budapestnél szombaton délelőtt 11 órakor 280 centiméter.

/mti/

13.20

*13.20*

- 24 -

bb 39. köszönőlevelek érkeznek kenderesre a hóviharból kimentett autók utasaitól

vid te vm ki

1962. március 24.

az elmúlt napok viharos időjárása kenderest sem kerülte el és a község határában a másfél-kétféle méteres hótorlaszok között a múlt hét végén hatvan autó vesztegelt. délután, amikor a vihar kissé alábbhagyott, megmozdultak a község lakói. a kunhegyesi gépállomás és a középtiszai állami gazdaság traktorai az éjszakai órákra bevontatták az összes gépkocsit a faluba. az összefagyott és meggémberedett embereket azonnal gondozásba vették. a földműveszövetkezet konyhaszemélyzete munkához látott, meleg ételt és italt készített, mintegy ötven-hatvan ember részére. a tanácsházán befűtötték a szobákat és rögtönzött fekvőhelyeket készítettek. a gépészképző szakiskolában huszonöt embernek adtak helyet és a falu lakói is huszonöt embert fogadtak éjszakára házukba. a hóvihARBAN rekedt autók között több külföldi gépkocsi is volt, ezek utasait a tanácselnök vendégelte meg. kenderes község lakóinak vendégszeretetét most elismerő levelekkel nyugtazzák. budapestről és az ország más részéből eddig már sok köszönőlevelet továbbított a posta./mti/

bb 38. dr. paul bernecker a magyar-ösztrák idegenforgalmi kapcsolatokról

szh vm hk

1962. március 24.

kéthónapos magyarországi tartózkodás után szombaton délelőtt utazott el budapestről dr. paul bernecker, az ösztrák idegenforgalmi propaganda-központ elnöke, aki a két ország közti turistakapcsolatok lehetőségéről tárgyalt az ibusz magyar idegenforgalmi központ vezetőivel.

- kellemes benyomásokkal távozom - mondotta az mti munkatársának elutazása előtt. - igen sok magyar szállodát, éttermet látogattam végig és személyesen győződhettem meg a magyar idegenforgalom jó felkészültségéről, a magyar vendéglátóipar méltán elismert színvonaláról. ennek az országnak két idegenforgalmi „attrakciója”, van: a csodálatos fekvésű, modern fővárosa: budapest, és a balaton. mindegyik vonzóerőt jelent az ösztrák turisták számára is.

- látogatásom alkalmával folytattam a tavaly bécsben megkezdett eszmecsere az ibusz vezetőivel ausztria és magyarországi idegenforgalmi kapcsolatairól. remélem, rövidesen hivatalos egyezmény formájában valóra válik, amit az illetékes magyar szervek velünk együtt óhajtanak: a két dunaparti metropolis, bécs és budapest lakói a rendszeressé váló turistautakon gyakran találkozhassanak - fejezte be nyilatkozatát dr. paul bernecker./mti/

13.27

*14-1*

- 25 -

bb. 41. új vonalú herendi dísz tárgyak

t s/gk/gy/vg

1962. március 24.

Szombaton a kigyó utcai porcelán szaküzletben mutatták be a herendi porcelángyár legújabb termékeit. az izléses, kecses vonalú dísz tárgyak alkalmazkodnak a divatos, modern butorokhoz.

Nemcsak a formákban, hanem a technológiai eljárásoknál is újat hoztak a herendi gyár kísérletei, a modern vonalú dísz tárgyak tervezésénél a legfontosabb szempont a forma és a díszítés harmóniájának megteremtése volt. ennek érdekében a modern tárgyak díszítésénél elhagyták a rideg, mázfeletti festést és a nehezebb, komplikáltabb mázalatú díszítésre tértek át. a kigyó utcai szaküzletben előreláthatólag egy héttel tekinthetik meg az érdeklődők az új vonalú herendi dísz tárgyakat, amelyek közül néhányat már a helyszínen meg is vásárolhatnak.

/mti/

bb. 44. újabb arcképes bélyeget ad ki a posta

1 kf/gy/vg

1962. március 24.

A postavezérség közli, hogy március 29-én, a szöveg 5. kongresszusa megnyitásának napján, Berkes Ferenc a munkásmozgalom mártírja arcképét ábrázoló, egy forint értékű emlékbélyeget hoz forgalomba.

az új bélyeg 1963. június 30-ig használható fel postai küldemények bérmentesítésére.

/mti/

bb. 42. a tervezettnél kilenc nappal előbb befejezték a téli nagyjavítást a tatabányai cement- és mészművekben

vid te/gy/ki

1962. március 24.

A tatabánya cement- és mészművekben szombaton - a tervezettnél kilenc nappal korábban - fejezték a téli nagyjavítást. a karbantartók gondosan megvizsgálták és kijavították minden berendezést. „nagyítóüveg”, alá kerültek a csaknem száz méter hosszú klinkerégető forgókemencék is, újrafalazták bélésüket, kicserélték a zsugorítózárnak láncait. az üzem műszaki dolgozóinak javaslatára több olyan átalakítást végeztek, amelyekről jelentős önköltségcsökkentést várnak.

/folyt. köv./

14.10

15.10

Zell

- 26 -

bb. 42. / a tervezettnél.... folyt./ gy

A 4-es kemencén például növelték a szénpor befúvásának sebességét, ezzel csökkentik a szén felhasználását, javítják a klinker minőségét. az 1-es számú kemencét a hejőcsabai cementipari vállalat és az ém gépszerelő vállalat dolgozóival közösen teljesen átalakították. kicserélték a kemencetést ötven éves lemezeit, megnyújtották a tüztérét és új hűtődobokat szereltek rá. a gyár szakembereinek javaslatára elhagyták az ilyenkor szokásos állványozást. így háromszázezer forinttal olcsóbban és öt nappal hamarabb készültek el a kemence rekonstrukciójával. a kibővített 1-es számú kemencében évente háromezer tonnával több klinkert égethetnek. /mti/

bb. 43. kilenc napi távollét „komisz”, tél után áruval megrakodva hazaérkezett a tokaj duna-tengerjáró hajó is

t hbj/gk vm ki

1962. március 24.

A tokaj duna-tengerjáró hajónk is hazaérkezett. egyelőre csak „látogatóba”, mert tovább hajózik pozsonyba, ahova árut visz. hegedüs hubert, a hajó parancsnoka elmondotta: a múlt év nyarán indultak utnak, meglátogatták a földközi-tenger keleti részének nagyobb kikötőit, időztek máltai szigetén, rakodtak jugoszláv és olasz kikötőkben is. nem hitték, hogy hosszú hónapokig kell tartózkodniuk a tengeren, de a duna őszi alacsony vízállása, illetve a téli jégzajlás miatt nem tudtak hazatérni. hegedüs hubert hajóparancsnok - aki 25 éve hajózik a földközi-tengeren - szólt arról is, hogy ilyen „komisz”, telet még nem ért meg a tengeren. gyakoriak voltak a viharos szelek, szinte lesodorta a hajósokat a fedélzetről. még szerencse, hogy a nyári nagyjavítás idején lengéscsillapítóval látták el a tokajt, - miként folyamatosan a többi duna-tengerjáró hajót is - és ez csökkentette a hajó „dülöngését”. utjuk során rengeteg magyar exportcikket szállítottak. most hazatérül tikkor csehszlovákiának török dohányt és mogyorót hoztak és a magyar diákok „megnyugtatóására”, több ezer kító tintát. lesz tehát mivel írniuk a tanulóknak. /mti/

- . -

- 27 -

14.16

15.10 Zell

bb. 45. ötéves az expressz ifjúsági és utaztatási iroda - negyven ezer fiatal járt külföldön - új ifjúsági szálloda épül a rózsadombon

t Lv/gg/gy/sr

1962. március 24.

az expresszi ifjúsági és utaztatási iroda öt éve alakult. az évforduló alkalmából szombaton Vörös Pál, az iroda igazgatója sajtótájékoztatót tartott az elmúlt évek eredményeiről és a tervekről.

- az expressz ifjúsági és utaztatási iroda - mondotta - a kiszélesített bizottságának irányításával dolgozik. Legfőbb feladata, hogy elősegítse a fiatalok pihenését, szórakozását és művelődését, ebből a célból külföldi és hazai kirándulásokat, hosszabb-rövidebb turákat szervez.

- az elmúlt öt évben több mint negyvenezer ifju, összesen mintegy 400 000 napot töltött a szovjetunióban, Lengyelországban, Csehszlovákiában, Romániában, Bulgáriában, Olaszországban, Finnországban és Franciaországban. ugyancsak negyvenezer külföldi fiatal látogatott el hazánkba.

- a fiatalok aránylag olcsón üdülhetnek a fekete-tenger-nél vagy a balti tengernél. az utaztatási iroda adta lehetőségekkel egyre több kiszervezett él. az üzemekből csoportos utazásokat szerveznek, s a fiatalok ezrei tölti szabadidejüket a külföldi nyaralóhelyeken. ma már egyre közkedveltebbé váltak a külföldi nászutazások is, az ifju házaspárok például 1 600 forintért utazhatnak 8 napra Karlovy Varyba.

- az expressz ifjúsági és utaztatási iroda turistautakat szervezett annakidején a moszkvai és a bécsi világifjúsági találkozóra, a római olimpiára, a lipcsei, illetve a brnoi nemzetközi vásárra.

Vörös Pál a belföldi kirándulásokról szólva elmondotta, hogy a vállalatnak a fővárosban 107 ágyas szállodája van, amit igénybe vesznek a vidékről felutazó fiatalok. még az idén a rózsadombon megkezdik egy új, 388 szobás szálloda építést, amelyben 2 és 4 ágyas szobák lesznek. a legfelső emeletre tervezik a 250 személyes éttermet, korszerűsítik a nőgrádverőcei és a balatonföldvári üdültáborokat, a sátrak helyébe négyszemélyes faházikókat építenek.

befejezésül elmondotta még, hogy az idén 11 országba, 41 útvonalon nyújtanak lehetőséget a fiataloknak az utazásra. az előzetes számítások szerint ebben az évben több mint 12 000 fiatal látogat el külföldre és ugyanannyit várnak Magyarországra.  
/mti/

14.30

- 28 -

bb 46. tanácskoztak a főiskolai és diákszervezetek küldöttei

i Lv/gg vm sr

1962. március 24.

az ötvös Loránd tudományegyetemen az egyetemi és főiskolai diákszervezetek küldöttei negyedik országos tanácskozásukat tartották. a résztvevők meghallgatták az országos diákbizottság beszámolóját. a magyar diákok nemzetközi kapcsolatának alakulásáról, valamint az elmúlt időszakban végzett munkáról. az ülésen újjáavasztották az országos diákbizottságot. /mti/

bb 47. hivatalos nyereségjegyzék a Lotto 12. játékhetéről

gg vm

1962. március 24.

a 12. játékhetére beérkezett 4,529.704 darab lottószelvény. öt találatos szelvény egy darab volt 1,698.638 forint 75 fillér nyereséggel. négy találatot 31 fogadó ért el, a nyereségösszeg egyenként 54.795 forint. három találatot 3.042 fogadó ért el, a nyereségösszeg egyenként 558.75 forint. a két találatos szelvények száma: 91.720 darab, ezekre egyenként 18.50 forintot fizetnek.  
/mti/

bb 48. a jég miatt szünetel a hajóforgalom a Balatonon

vid te vm ki

1962. március 24.

1847-ben érdekes körülmények között futott ki első útjára a Balaton első hajója, a Kisfaludy gőzös. március 10-i forgalombaállítását megelőzően heves vita folyt a tavi hajózás megteremtője, Széchenyi István és az akkori vállalati igazgató, Hertelendy Pál között, hogy a rendkívüli időjárás miatt elhalasszák-e az indulást későbbi időpontra. a tavon ugyanis metsző szél fújt, jégtáblák sodródtak, Széchenyinek az volt a véleménye, hogy nem szabad parancsot adni a kikötő elhagyására. a vitában végül is a hajózási igazgató kerekedett felül és a Kisfaludy az eredeti menetrend szerint, ünnepélyesen kifutott a nyílt vízre. öt nappal később azonban befagyott a Balaton és a fakerekes, törekeny gőzös szinte az utolsó pillanatban érkezett be a védett kikötőbe. Hertelendy írásban kért elnézést Széchenyi Istvántól, amiért nem hallgatott rá.

/folyt.köv./

14.45

15

- 29 -

/bb 48. a jég miatt.....1.folyt./vm

az idei szeszélyes időjárásra jellemző, hogy a balatoni hajózás történetében most másodszor kellett visszahívni már a menetrend szerint közlekedő hajót. érdekes, hogy a jelenleg szolgálatot teljesítő csobánc motoros szinte pontosan úgy járt, mint 115 éve a kislelűd gőzös. ugyancsak március 10-én indult ki a nyílt vízre és a jég miatt szintén március 15-én szorult ismét kikötőbe. a hajó síófokon vesztegel és a forgalmi iroda szerint a tíz centi vastag jég miatt még napokig nem indulhat./mti/

- . -

bb 52. a tervezett 25 helyett 18 nap alatt el kell készülni a szántás- vetéssel - a tavaszi tennivalókról tanácskoztak a bács megyei gépállomások igazgatói

vid gk-lm ká

1962.március 24.

szombaton kecskeméten a tavaszi tennivalókról tanácskoztak a bács megyei gépállomások igazgatói. megállapították, hogy az idén több mint 1,600.000 normálhold gépimunka vár a gépállomásokra, s ebből a tavasszal mintegy 400.000 normálholdnyi munkát kell elvégezniük a termelőszövetkezetekben. a kedvezőtlen időjárás okozta késés miatt a vetéssel és szántással a tervezett 25 nap helyett 18 nap alatt kell elkészülniük. új munkaszervezés szerint gépenként 200 normálhold teljesítmény szükséges ahhoz, hogy a szerződésben vállalt feltételeknek eleget tegyenek. a traktorosok többsége két műszakban dolgozik majd. a gépeket azokra a helyekre csoportosították, ahol az előzetes szemlék alapján elmaradást tapasztaltak. amint lehetőség nyílik a mezőgazdasági munkák megindítására, a traktorok a nagyüzemi földeken éjjel szántanak, nappal pedig vetnek./mti/

- . -

15,45

16.24

- 30 -

bb 49. a földművesszövetkezeti mozgalom több mint 300 dolgozója kapott „kiváló dolgozó”, kitüntető címet

i kz/lm ká

1962. március 24.

a szövetkezetek országos szövetsége, a kül- és a belkereskedelmi miniszter, a pénzügyminiszter, a földművelésügyi és az élelmezésügyi miniszter, a földművesszövetkezeti mozgalom több mint 300 dolgozójának és vezetőjének „kiváló dolgozó”, kitüntető címet adományozott.

a kitüntetéseket, a fővárosban lakó földműves-szövetkezeti dolgozók részére, szombaton, a szövetkezetek országos szövetsége székházában, dr. tatár kiss lajos a szövetség elnöke ünnepélyes külsőségek között adta át. résztvett az ünnepségen petőházi gábor földművelésügyi, - mulató jános külkereskedelmi, - halász jános belkereskedelmi, - dr. sághy vilmos élelmezésügyi és timár mátyás pénzügyminiszterhelyettes, valamint a szövetség elnökhelyettesei és vezető munkatársai./mti/

- . -

bb 50. 16 ország szövetkezetei képviseltetik magukat a szövetség 5. kongresszusán - megérkezett a fővárosba a bolgár fogyasztási szövetkezetek küldöttsége

i kz-lm ká

1962. március 24.

a szövetség március 29-én összeülő 5. kongresszusán 16 ország - a szovjetunió, románia, bulgária, csehszlovákia, a német demokratikus köztársaság, mongolia, lengyelország, finnország, jugoszlávia, olaszország, ghana, kuba, tunézia, izrael, és a német szövetségi köztársaság - szövetkezetei küldöttséggel képviseltetik magukat. itt lesz a kongresszuson a nemzetközi szövetkezeti élet három világszerte ismert teoretikusa: r. henzler, w. preuss és ch. halperin. részvételükkel, a szövetség tudományos tanács, április 3-án, a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen tudományos ülést rendez.

a kongresszus első külföldi delegációja, nikola jordanov, a bolgár fogyasztási szövetkezetek igazgatósági tagjának vezetésével, szombaton délben érkezett meg budapestre. a bolgár küldöttséget a szövetség vezető munkatársai fogadták a ferihegyi repülőtéren./mti/

franciaország

- . -

bb 53. április 5-től 12-ig: tavaszi szünet az iskolákban

i vt/gg-lm sr

1962. március 24.

a művelődésügyi minisztériumban kapott tájékoztatás szerint a tavaszi szünet az általános- és a középiskolákban április 5-én kezdődik és 12-én zárul. a szünet előtti utolsó tanítási nap április 3-a, a tanítás kezdete: 13-a./mti/

- . -

15,55

16.24

- 31 -

bb 51. nyolcvanegykilós óriásharcsát fogtak a szegedi halászok - a ritka zsákmány bőrét a muzeumnak adják

vid ká/gk/vl

1962. március 24.

a megéradt tiszta szerencsét hozott a szegedi kossuth halászati szövetkezet tagjainak. szombaton két ladik között kifeszített hálót huzva haladt udvardi Antal hattyagu brigádja felfelé a vizen és tápé határában, közel a maros torkolatához, óriásharcsát fogtak. a jeges vízben könnyen elbántak a 81 kilós óriásharcsával, s könnyűszerrel emelték a ladikba. a két méter hetven centiméter hosszú vízi ragadozóért a szerencsés halászok csaknem 1200 forint előleget kaptak a szövetkezettől. a ritka zsákmány bőrét a szegedi Móra Ferenc muzeumnak adják. /mti/

bb 56. tudományos előadások, művészeti csoportok bemutatói és sportrendezvények - a miskolci diáknapi szombati eseményei

vid fm/ke/vl fm

1962. március 24.

a miskolci diáknapi alkalmából szombaton a miskolci nehézipari műszaki egyetemen megkezdődött a tudományos diákköri egyesület ülészsaka. dr. Falk Richárd, az egyetem rektorhelyettese köszöntötte a résztvevőket. az ünnepi beszéd után a különböző karokon 25 tudományos előadást tartottak. a város két középiskolájában, a Kossuth Lajos Leánygimnáziumban és a Zalka Máté gépipari technikumban az önképzőkörök rendeztek beszámolókat.

a diósgyőri Bartók Béla művelődési házban az iskolai szavalók, zene- és tánckarok találkoztak. a műsorban felléptek a magdeburgi műszaki főiskola táncosai is. ugyancsak szombaton rendezték meg az asztalitenisz, a kosárlabda és a kézilabda mérkőzéseket. /mti/

16,00

16.25

mti

- 32 -

embargo 22 óráig

bb. 54. az MSZMP központi bizottságának üdvözlő távirata a 40 éves brazil kommunista párthoz

k/zs/rj

1962. március 24.

a brazil kommunista párt központi bizottságának

kedves elvtársak!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága forró testvéri üdvözlését küldi a brazil kommunistáknak pártjuk megalakulásának 40. évfordulója alkalmából.

a brazil kommunista párt négy évtizede küzd fáradhatatlanul népe szabadságáért, hazája függetlenségéért. az üldöztetésekkel hősiessé szembenézve, az amerikai imperialisták és kiszolgálók dihével dacolva az élen halad a dolgozó tömegek és a nemzet létfontosságú érdekeiért vívott harcban. hősiességük igen fontos része latin-amerika népei nagy anti-imperialista szabadságmozgalmának, a forradalmi kuba védelmének, a Jenki agresszió visszaszorításának, a népek közötti béke megőrzésének.

- a magyar kommunisták mély rokonszenvvel figyelik a brazil kommunista párt küzdelmeit a társadalmi haladásért és a nemzeti függetlenség védelméért. őszintén kívánjuk, hogy a 40 éves harcok multtal és nagy tapasztalattal rendelkező brazil kommunista párt vállalva küzdve más haladó erőkkel újabb sikereket érjen el áldozatos harcában a brazil nép és latin-amerika összes népei boldogabb jövőjéért, a világ haladó erőinek győzelméért.

magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága /mti/

pro domo:

kérjük a szerkesztőségeket, hogy a fenti táviratot teljes terjedelmében csak a népszabadság közölje, a többi lap az alábbi hírt hozza:

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága táviratban köszöntötte a brazil kommunista párt központi bizottságát a brazil testvérpárt megalakulásának 40. évfordulója alkalmából. /mti/

16,30

16.40

mti

- 33 -

embargo 22 óráig

bb. 57. az mszmp központi bizottságának üdvözlő távirata a tunéziai kommunista párt központi bizottságához

/rj

1962. március 24.

a tunéziai kommunista párt  
központi bizottságának,

kedves elvtársak!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága forró testvéri üdvözlőt küldi a tunéziai kommunista párt hetedik kongresszusának s pártjuk minden tagjának.

a magyar kommunisták és a pártonkívüli magyar dolgozók a tunéziai kommunista pártot, mint a tunéziai nép legodaadóbb pártját tisztelik, amely az arab és afrikai népek közös imperialista-ellenes küzdelmének is egyik élenjáró harci serege. kongresszusuk előestéjén vitta ki a hős algériai nép a tüzzünetet: nagy győzelme ez a tunéziai népnek is, amely az algériai szabadságharcot hatékonyan támogatta. a tunéziai kommunisták a testvérnépek közös harcában az élen haladnak. élenjárnak országuk társadalmi haladásáért és függetlenségének védelméért folyó küzdelemben.

a magyar nép mély rokonszenvvel kíséri nemes harcukat az ország nemzeti függetlenségének megszilárdításáért, demokratikus fejlődésének biztosításáért, a béke megőrzéséért, a dolgozó nép jólétéért.

kongresszusuk munkájához és további harcukhoz sok sikert kívánunk.

magyar szocialista munkáspárt  
központi bizottsága /mti/

pro domo:

kérjük a szerkesztősegeket, hogy a fenti táviratot teljes terjedelmében csak a népszabadság közölje, a többi lap az alábbi hírt hozza:

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága üdvözlő táviratot küldött a tunéziai kommunista párt központi bizottságának a tunéziai kommunista párt hetedik kongresszusa alkalmából./mti/

--

-34-

16.30

11.44  
K2

bb 64. a vigszinház értesíti a közönséget

k-lm sr

1962. március 24.

hogy ruttkai éva betegsége miatt a március 25. vasárnap esti, 28. szerdai és 30. pénteki játék a kastélyban előadásai helyett a néma levente kerül színre. a jegyek a jegyváltás helyén visszaválthatók. a megváltott jegyek érvényesek./mti/

--

bb 65. kádár jános látogatása a magyar optikai művekben

te-lm sr

1962. március 24.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt első titkára, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, kiss dezsővel, az mszmp központi bizottságának tagjával, a budapesti pártbizottság első titkárával pénteken egésznapos látogatást tett a magyar optikai művekben. a vendégeket a gyár dolgozói nevében fajkos aladár, a 12. kerületi pártbizottság első titkára, gyarmati lászló, a kerületi tanács vb. elnöke, flautner gyula, a mom pártbizottságának titkára, posch gyula, a vállalat igazgatója, goszler károly, a szakszervezeti bizottság titkára és szegner lászló, a kisz-bizottság titkára fogadta.

posch gyula igazgató tájékoztatója után kádár jános megtekintette a gyár több műhelyét. hosszan elbeszélgetett a műhelyek munkásaival, műszaki vezetőivel, a magyar iparnak már sok jó hírnevet szerző kiváló műszerek tervezőivel, szerkesztőivel és elismerését fejezte ki a dolgozóknak.

az üzemplátogatás után a vendégek együtt ebédeltek a gyár munkásaival az üzem éttermében. délután kádár jános nagygyűlésen tájékoztatta a dolgozókat a bel- és a külpolitikai helyzetről, az előttünk álló feladatokról. a nagygyűlés után kádár jános az esti órákba nyúló elvtársi, baráti beszélgetést folytatott a vállalat párt-, tömegszervezeti, gazdasági vezetőivel./mti/

--

16.50

- 35 -

11.44

K2

bb 66. közlekedési balesetek

1 bc/gk/m/sr

1962. március 24.

a figyelmetlenség, a közlekedési szabályok megszegése ismét több balesetet okozott.

a dózsa györgy ut és a damjanich utca torkolatában halmágyi éva 15 éves ipari tanuló figyelmetlenül egy személygépkocsi elé szaladt, s az elgázolta. a leány súlyosan megsérült.

verőczy istván, 23 éves budapesti lakos ittás állapotban név-szerelvény lépcsőjén utazott. a 9. kerületi 901-es utcánál leesett a lépcsőről és súlyosan megsérült. a mentők kórházba szállították.

két baleset amiatt következett be, mert a szabálytalankodó gépjárművezető nem várta meg, míg kocsija előtt elhalad az elsőbbséget élvező jármű. a semmelweis utca 2. számú ház előtt a ja 09-42 rendszámú személygépkocsi - vezetőjének hibájából - összeütközött a patyolat egyik tehergépkocsijával. a 3. kerületi szentendrei uton az ab 33-74 rendszámú személygépkocsi vezetője nem vigyázott, s emiatt a jármű összeütközött a ca 51-46 rendszámú autóval. e baleseteknél személyek nem sérültek meg. a szentendrei összeütközésnél az anyagi kár jelentős volt.  
/mti/

---

bb 67. megjelent a the new hungarian quarterly új száma

k m/sr

1962. március 24.

harmadik évfolyamában levő angolnyelvű folyóiratunk, a the new hungarian quarterly 5. száma 252 oldalon jelent meg. godfrey a. lagden angol konzervatív képviselő a magyar-angol kapcsolatokról írt cikket. boldizsár iván „zsiráffal angliában”, címmel angoliai naplórészleteket közöl, többek között beszélgetést j.b. priestley-vel és c.p. snow-val.  
/folyt.köv./

- 36 -

16,50

17.11

ME

bb 67. /megjelent...1.folyt./-lm

bóka lászló a magyar történelmi és irodalmi fejlődés kereteibe ágyazva mutatja be ady endre költészetét az angol olvasóknak. a tanulmány finom elemző munkával világít rá a nagy magyar költő szimbolizmusának sajátos jelentőségére és egyben rámutat ady endrét a nyugati lírával összefűző szálakra. a tanulmányt j.c.w. horne ady- fordításai egészítik ki. bernáth aurélról genthon istván rajzolt portrét, amelyet a festő műveinek színes reprodukciói egészítenek ki. vajda imre egy genfi nemzetközi konferencia élményeiből és adataiból kiindulva a kelet-nyugati kereskedelem távlatait mutatja meg. luby margit a „rönkhuzás”, címmel néprajzi tanulmányt írt. a szépirodalmi anyagból kiemelkedik szász imre novellája. az „éjjeli ismeretség”, magyar folyóiratokban megjelent anyagok közül különösen figyelemreméltó németh lászló „ha ma lennék fiatal”, című tanulmánya és nagy péter „anti-színház”, című esszéje. az új szám a továbbiakban érdekes és eredeti dokumentumokat és faksimilákat közöl gömbös és hitler 1933-as találkozójáról karsai elek válogatásában. surányi imre egy budapesti középiskola diákjainak angol irodalmi ismereteit vizsgálja. haraszti éva pedig a londonban 1851-ben rendezett első világkiállítás magyarországi visszhangjáról és a kiállítás magyar résztvevőiről emlékezik meg.

a zenei rovatban gábor istván kodály zenepedagógiai munkásságáról számol be. a budapesten tartott henry moore kiállítás alkalmából a lap közli borsós miklósnak és robert melvillenek /london/ a nagy angol szobrászról írt tanulmányát. a folyóiratot könyv, színház és filmrovat teszi teljessé. /mti/

- 37 -

17,10

17.11

ME

bb. 59. a debreceni zeneoktatás száz esztendőjének jubileuma alkalmából centenáris zenei hetek kezdődtek a városban

vid/fm/ke/rj fm

1962. március 24.

száz esztendővel ezelőtt, 1862-ben kezdődött meg a tanítás a debreceni zenedében. azóta - egy évszázadon át - ezrek és ezrek jártak ebbe az iskolába. ma a város két zenei intézményében - a zeneiskolában és a zeneművészeti szakiskolában - több mint ezer fiatal tanul. a jubileum alkalmából szombaton centenáris zenei hetek kezdődtek a városban.

a kodály zoltán zeneművészeti szakiskolában megnyitották a zene-pedagógiai napokat. meruk vilmos, a művelődésügyi minisztérium színházi és zenei főigazgatóságának vezetője mondott megnyitót, majd „a magyar zenei nevelés problémái maróthitól kodályig”, címmel dr. szabolcsi bence kossuth-díjas akadémikus tartott bevezető előadást. /mti/

--

bb. 60. kétnapos ankét zalaegerszeg és zala megye regionális fejlesztéséről

vid/fm/ke/rj fm

1962. március 24.

a zalaegerszegi városi tanács és a tit zala megyei szervezete pénteken és szombaton kétnapos városfejlesztési ankétot rendezett. pénteken dr. koródy józsef kandidátus, az országos tervehivatal távlati fejlesztési főosztálya területi osztályának vezetője tartott előadást. „a második öt éves terv és zala megye fejlesztésének feladatai”, címmel.

szombaton pedig dr. perczel károly az építésügyi minisztérium város- és községrendezési főosztályának vezetője „zalaegerszeg fejlődésének irányai”, címmel tartott érdekes előadást. /mti/

--

bb. 61. embargó 24 óráig

dobi istván üdvözlő távirata görögország nemzeti ünnepe alkalmából

te/rj sr

1962. március 24.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke görögország nemzeti ünnepe alkalmából táviratban fejezte ki jókívánságait 1. páp királynak. /mti/

--

- 38 -

17, 15

17.50

ME

bb. 62. 9. frigyés és habib burgiba táviratai dobi istvánhoz

te/rj sr

1962. március 24.

9. frigyés, dánia királya táviratban mondott köszönetet dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének, dánia nemzeti ünnepe alkalmából küldött jókívánságaiért.

habib burgiba, a tunéziai köztársaság elnöke táviratot küldött dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének, amelyben köszönetet mondott a tunézia függetlensége kikáltásának évfordulója alkalmából kifejezett szerencsekívánatokért. /mti/

--

bb. 63. 150 tagú általános iskolai gyermekkórus hangversenye

tr/rj sr

1962. március 24.

a 13. kerületi dózsa györgy uti zenei tagozatu általános iskola, szombaton délután a zeneművészeti főiskola kamaratermében hangversenyt adott. a közönség tapssal fogadta a 150 tagú gyermekkórus számait. /mti/

--

bb. 55. ifjúsági hét debrecenben

vid/fm/ke/rj fm

1962. március 24.

a kommunista ifjúsági szövetség újjászervezésének ötödik évfordulója alkalmából, a vit-re való felkészülés jegyében debrecenben ifjúsági hetet rendeztek. szombaton zárultak a rendezvények, amelyeknek több mint tízezer résztvevője volt. /mti/

--

- 39 -

17,20

17.50

ME

bb. 68. modern magyar illusztrációk címmel kiállítás nyílt szombathelyen

vid/fm/ke/rj fm

1962. március 24.

szombaton a szombathelyi felsőfoku tanítóképző intézetben kiállítás nyílt „modern magyar illusztrációk” címmel. vály gábor művészettörténész mondott megnyitó beszédet./mti/

--

bb. 69. szocialista kollégium avatás békéscsabán

vid/fm/ke/rj fm

1962. március 24.

szombaton szocialista kollégiummá avatták a közlekedés és postaügyi minisztérium békéscsabai ut-, hid- és vízműépítési technikumának fiu- és leánydiákotthonát. a kollégiumot lékai jánosról nevezték el. a központi bizottsága zászlóval ajándékozta meg a kollégium ifjúsági szervezetét.

ugyancsak szombaton kiállítás nyílt az iskola életéről, majd a fiatalok zenés felvonuláson vettek részt és megkoszorúzták a fel-szabadulási emlékművet és kulich gyula szobrát./mti/

--

bb. 72. nemzetközi divatbemutató budapesten

t/sz/rj vg

1962. március 24.

az öltözködési tanács rendezésében hétfőn nagyszabású „divatrevü”, lesz a fővárosi operett színházban. hét baráti ország mutatja be a fiatal nőknek, férfiaknak, az idősebbeknek, sőt a molettébbeknek is, minden évszakra tervezett kollekcióját. a bolgár, a csehszlovák, a lengyel, az ndk, a román, a szovjet és a magyar divattervezők kreációit láthatják majd az érdeklődők. a magyar közönség érdeklődésére jellemző, hogy a bemutatóra már napokkal azelőtt minden jegy elkelt. a nemzetközi divatbemutatóra a baráti országokból turistaként 1300 szakember érkezett és számukra hétfőn külön felsorakoztatják a nemzetközi kollekciót. a külföldiek hétfőn a royal szállóban divatbálon vesznek majd részt. a magyar szakemberek számára szombaton délután a technika házában mutatták be a hét ország divatját tükröző öltözékeket./mti/

--

- 40 -

18.00

18.00

*Handwritten signature*

bb. 70 salgótarjáni munkásfiatalok ünnepe a kisz ujjászervezősnek 5. évfordulója alkalmából

vid/fm/ke/rj fm

1962. március 24.

a salgótarjáni acélárugyár ifjúsági munkásai szombaton ünnepeket rendeztek a kisz ujjászervezősnek ötödik évfordulója alkalmából. a gyár körülbelül ezer munkásfiatalja közül csaknem hétszázan tagjai a kisz-nek. sokan közülük a környékbeli falvak termelőségvetkezeti fiataljait segítik a szervezeti élet kialakításában. az acélárugyár ifjúsági exportbrigádjai és a „szocialista” című vetélkedő ifjúsági brigádjai az évforduló tiszteletére szombaton - egy héttel a határ-idő előtt - mind teljesítették első negyedévi tervüket. a nógrádi iparmedence első ifjúsági üzege, a szegverő üzem fiataljai is első negyedéves tervük teljesítéséről adtak hírt szombaton délután. így a gyár művelődési házában tartott diszünnepe az acélárugyári munkásfiatalok kimagasló termelési sikereit is köszöntötte. az ünnepegen herczeg istván, a gyár nagyüzemi kisz bizottságának titkára mondott beszédet./mti/

--

bb. 71. a tsz-ek zárszámadási eredményeit vitatta meg a tolna megyei képviselőcsoport

vid/te/rj fm

1962. március 24.

a tolna megyei képviselőcsoport szombaton szakcsón tartott ülést, amelyen szücs lajos a megyei tanács mezőgazdasági osztályvezetője tartott beszámolót a megye termelőségvetkezeteinek zárszámadási eredményeiről.

a vendéglátó új élet termelőségvetkezet munkáját balázs ferenc tsz-elnök ismertette./mti/

--

- 41 -

18.10

*Handwritten signature*

bb 73. időjárásjelentés:

gg-Lm

1962. március 24.

a meteorológiai intézet jelenti március 24-én,  
szombaton 18 órakor:

fokozódó nappali felmelegedés

várható időjárás vasárnap estig:

a nappali felmelegedés vasárnap erősebb lesz, mint szombaton. változó mennyiségű felhőzet, legfeljebb egy-két helyen jelentéktelen mennyiségű hószállingózás, vagy kevés eső lehetséges. mérsékelt szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap:  
plusz 5-plusz 9 fok között./mti/

bb 74. salgótarjáni acélolvasztár nyerte az „egri,”  
másfélmilliót

vg-Lm -cz

1962. március 24.

a Lottojátékban már hosszabb ideje váratott magára az öt találat. a pénteki egri sorsoláson - mint ismeretes - megszületett a huszonnegyedik öt találat, s ezuttal a szerencse salgótarján városába látogatott el. a 8.348.579 számú Lottoszelvény tulajdonosa, 1.698.638 forintot nyert. a szerencsés nyertes azonban egyelőre nem árulja el nevét, csak annyit mondott el az mti munkatársának, hogy a salgótarjáni acélárugyár olvasztára s 1945 óta dolgozik ebben a gyárban.

a fortuna valóban jó helyre látogatott. az olvasztár családjával egy szoba konyhás kis lakásban lakik, idősebb - 19 éves éves lánya - menyasszony, 17 éves leánya pedig gimnáziumi tanuló, a nyertes öt éven át - a Lottojáték kezdete óta - rendszeresen három szelvényrel játszott s eddig csak kettős találatai voltak, de nem hagyta abba ugyanannak a tizenöt számnak a bejelölését, amellyel elkezdte a játékát./mtvi/

18,45

18.10

18.10

- 42 -

bb 75. csehszlovák pártküldöttség látogatása salgótarjánban

1962. március 24.

-Lm vg

az északi határmenti szomszédos két terület pártbizottsága: a középszlovákiai /banska bystriciai/ kerületi és a nógrád megyei pártbizottság között már évekket ezelőtt igen bensőséges testvéri kapcsolat alakult ki. az elmúlt hónapokban is többször nyújtottak egymásnak segítséget a nagyobb feladatok elvégzéséhez. a nógrád megyei és a salgótarjáni pártbizottság több vezető munkatársa tanulmányozta például a közép-szlovákiai kerületi pártbizottság és a banska bystriciai iparmedence pártbizottságainak munkáját. többször jártak a nógrádi iparmedencében a szlovákiai pártmunkások is. a napokban is szlovák műszaki küldöttség - a martini gépgyár háromműszaki vezetője tanulmányozza a salgótarjáni acélárugyár régi kovácsoló gyára üzemmenetét, hogy az itt szerzett tapasztalatok alapján segítsék a kovácsoló gyár műszaki fejlesztési tervének elkészítését. szombaton délután rudolf cvik a szlovák kommunista párt középszlovákiai kerületi pártbizottságának elsőtitkára és alexander paulovics, a középszlovákiai kerület nemzeti bizottsága elnöke vezetésével pártmunkásokból álló küldöttség érkezett salgótarjánba. a küldöttséget jakab sándor, az mszmp nógrád megyei bizottságának első titkára, alics jános, matuz józsef, megyei pártbizottság titkárai és hankó jános a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottsága elnöke fogadta./mti/

- 43 -

a szerkesztőségek figyelmébe!

-----  
mai bb 38. hírünk első bekezdése helyesen így kezdődik:  
néhány napos magyarországi...

/mti/

---

- 44 -

Vége.

mti hivatalos közlemények

1962. március 24.

bb. 58. kádár jános fogadta károlyi mihályt

gg/rj sr

1962. március 24.

kádár jános, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke szombaton fogadta a károlyi mihály temetési gyászünnepe alkalmából magyarországon tartózkodó károlyi mihályt.  
-/mti/

102 ✓

- 1 -

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 6-7. Telefon: 169-490, 359-590  
A szerkesztését és kiadását a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1962. március 25.

bb 1. hazai perzsaprém

i áe/áe/vl ká 1962. március 25.

a kisállattenyésztési kutatóintézet gödöllői juhászatában most ellenek a karakül-anyaállatok. az értékes juhajtá néhány példányát korábban a szovjetunióból hozták be, s ezeknek szaporulatából jelenleg már 170 tenyészállatot gondoznak a gödöllői telepen. a karakül-juhok egyrészét magyar racka-fajtával keresztezték: a kísérlet célja az, hogy ily módon javítsák a hazai tenyészetek gyapjuhozamának minőségét. a tisztavérűnek meghagyott anyák bányáinak prémjét minden évben értékesítik, s természetesen megfelelő számú állatot hagynak meg továbbtenyésztésre is. a mostani ellésből 120 perzsabányra számítanak. az újszülött állatok felét 4-5 napos korban levágják, mert csak ezek a fiatal bányák adnak megfelelő minőségű prémet a perzsabundához. a gödöllőről származó hazai perzsaprém rövidesen a feldolgozóhoz kerül. /mti/

bb 2. „balaton garnitura”, hódmezővásárhelyről

vid te/vl ki 1962. március 25.

a hódmezővásárhelyi kötöttárugyár egyre inkább divatcikk gyárrá alakul. az üzem négy, főiskolát végzett iparművésze tervezi az újabbnál újabb férfi, női és gyermek divatcikkeket. az utóbbi néhány évben ezer különféle új cikk tervét, illetve mintapéldányát készítették el. az idén mintegy nyolcvan új fazon gyártanak, elsősorban fésűs gyapjuból és műszálból.

az ideai érdekességek közé tartozik a divatcikk nagykereskedelmi vállalat megrendelésére készülő, ugynevezett balaton-garnitura. ez újfajta női strandöltözék, amelyhez pantalló és strandkabát tartozik. alapanyaga tréningruha szövet, szilvakék vagy sárga alapon, fekete, piros vagy fehér csikozással. az újfajta garniturból a strandidényre huszezret gyártanak. /mti/

10,40  
10,52

- 1 -

*me*